2022年5月16日/星期一 本版编辑/李 晖 本版视觉/邵晓艳

历时21小时35分钟,穿越1700多公里

生命最后时刻只想陪儿中考 癌症晚期的广西爸爸回家了



战疫

本报记者 季晟祯 钱俊毅

时间回溯到5月13日中午12时,当新 民晚报"新民帮侬忙"紧急热线求助直播, 接到"胰腺癌晚期的广西爸爸在生命最后 时刻,想回家陪着儿子中考"的求助后, "战疫•帮侬忙"随即开启"全城救助"。

5月14日19时25分起,上海裕皖实 业发展有限公司派出别克商务车,由郑 洲、汪纯两位师傅组成"护送二人组",送 广西爸爸回家看儿子---1700多公里转 运开启!浙江嘉兴"爸爸疼了妈妈晕车" 江西上饶"遭遇拥堵交警给力"、湖南醴陵 '吃完了药继续出发"……在今日头条、抖 音开启的"在沪病危爸爸想陪儿子中考, 上海到柳州1700公里转运"慢直播中,每 次"艰难曲折"都牵动着百万网友的 心。新华社、柳州日报、南国今报等同步 拉流直播,全网观看总数达274.5万。



起

来

尽

J[\

5月15日16时许

广西柳州道口

·西爸爸回来了

5月15日16时许,历经21小时35分 钟的连夜奔波,穿越1700多公里,由郑洲、 汪纯组成的"护送二人组"将广西爸妈送 达柳州。一下车,看着周围熟悉的环境, 广西妈妈杨女士难掩激动之情:"谢谢大 家一路陪伴!谢谢'新民·帮侬忙',让我

5月15日16时,一辆来自上海的别克商务车驶入广西柳州 道口。面对守候多时的防疫人员,步履蹒跚走下车子的广西爸爸 黄先生不禁掩面而泣:"回来了!回来了!儿子,我能陪着你中 考了……"历时21小时35分钟,穿越1700多公里,这场由新民晚 报"战疫·帮侬忙"牵头的暖心护送,画上圆满句号。



■ 驾车闭环折返上海前,郑洲(右一)、汪纯(左一)和广西爸妈一起合影留念

们看到了希望,让各方伸出了援手。'

随后,在视频电话中,上海裕皖实业 发展有限公司董事长余承涛表示:"我代 表公司承诺,会资助孩子到大学毕业。"站 在一旁的广西爸爸听后,眼睛里噙满了泪 水:"我家孩子很乖,读书真的很好。这个 社会真的好人多哦。"

郑洲、汪纯马上就要驾车闭环折返上 海了,但黄先生和杨女十一直不肯离去, "这一路,小郑和小汪都没好好吃过一顿 热饭,能不能让他们吃上一碗柳州螺蛳粉 再离开?"不到十分钟,在防疫人员安排 下,一碗热气腾腾的螺蛳粉来了。看着两 人狼吞虎咽的样子,杨女士笑了。

这时,又有很多柳州市民闻讯送来了 当地特产。杨女士把这一份份沉甸甸的 感激塞进了车里,"帮我带给所有帮过我 们的人,这是柳州人的心意。

5月16日8时 柳州隔离酒店 想去拍张全家福

今天上午8时,昨天下午就已被送到 區离酒店的广西爸妈给记者打来了电 话。"好不容易回到了家乡,我和孩子的爸 爸一早就醒了。"杨女士说,考虑到病人只 能喝流食,柳州防疫部门特批,家属可每 日送餐到隔离酒店。"他刚喝了妹妹送来 的鸡蛋粥,我早饭吃了肠粉,两个多月第 次吃到家乡的食物,感觉特别好。"

"儿子昨晚下自习,得知我们回到了 柳州,都乐坏了。"杨女士告诉记者,"为了 不影响孩子学习,我们在上海每周只和他 诵一次视频诵话。老师讲,孩子最近的学

习成绩突飞猛进,经常在班级名列前茅 我们不在家的日子,他真的懂事长大了。 话到此处,视频连线中,杨女士握紧了丈 夫的手,"你要坚持住,要看着儿子中考、 高考、进大学……我们家不能没有你。'

14天隔离结束后,广西爸妈就能陪 着儿子中考了。当被问及还有什么心愿 时,杨女士顿了一下,"孩子爸爸打算带我们去拍一张全家福。"



5月16日9时许

湖南荣家湾服务站附近 人能歇车不能歇

"今天2点多,我们睡了一会儿,现在 刚启程出发,看导航,快到荣家湾服务站 '驱车回沪途中的汪纯表示,今天凌 晨时分,他和搭档郑洲实在"撑不住"了, 把车停在湘阴服务区旁后,窝在车里就沉 沉睡去。等再次醒来,天已大亮了。

说起1700多公里的穿越护送,汪纯 和郑洲讲,当时他们唯一的念头:时间不 等人,人能歇车不能歇。"虽然叔叔已经没 有力气说话了,但我看得出,他渴望早 点回家见到儿子。"三年前,母亲身患 癌症,郑洲曾陪着她四处求医。对 于广西爸爸的遭遇,他感同身受。

计汗填和郑洲 最感到幸福的是:一 路上他们并不孤单, 有百万网友线上守 护。"不少人还夸我 们'很上镜'呢, 老家安徽的亲人 直夸我们 '做得好'!





"战疫 ● 帮侬忙"

5月14日11时至5月16日11时,新民晚报"战疫•帮侬忙"互助服务类融媒体平 台共收到求助、咨询类等诉求461件,其中紧急类诉求184件,已推动解决147件(含 "公益联盟"31件)。非紧急类诉求也已通过相关渠道,给予回应。

战疫・帮侬忙 诉 求 数 报

美国-东盟特别峰会召开 美方借机推销"印太战略"

东盟国家不愿"选边站队"

当地时间12日至13日,美国-东盟特别 峰会在美国首都华盛顿召开。除缅甸和菲律 宾领导人外,东盟八国领导人齐聚白宫。恰 逢美国与东盟建立关系45周年,美国宣布了 总额超过1.5亿美元的一系列倡议。双方还 表示,今年晚些时候将把关系提升为"全面战 略伙伴关系"。

时隔六年首开峰会

这是2016年以来,美国首次邀请东盟国家 领导人到华盛顿召开峰会。美国总统拜登表 示, 这场峰会标志着双方关系讲入了"新时代"。 峰会首日,拜登就宣布了总额逾1.5亿美



专项支持G60科创企业成长 单户信用贷款最高可至5000万元 **、**详情咨询: 021-22258276

元的一系列倡议,涵盖基础设施、安全、抗疫 等领域,以深化美国与东盟的关系,其中包括 6000万美元的海事计划、4000万美元的清洁 能源基础设施建设计划,以及1500万美元的 抗疫资金等。13日,美国和与会的东盟领导 人还宣布,"双方致力于在2022年11月举行 的第十次东盟-美国峰会上建立富有意义、 实质性和互利的全面战略伙伴关系"。

美方意欲"唤起信心"

在复旦大学美国研究中心教授、南亚研 究中心主任张家栋看来,美方一系列倡议属 于政府行为,而非企业投资行为,因此数额并 不太重要,关键是要看美国与东盟想做什么 事。但美国与东盟宣布关系"升级"更值得重 视,美国对使用"战略"这一概念非常谨慎,这 表明美国与东盟之间的合作,领域将更广,也 将有更多的实质性内容。

有媒体认为,此次峰会是拜登政府推动 "印太战略"的一部分。张家栋表示,美国举 办此次峰会的目的,就是希望能游说东盟在 中美之间更多地偏向美国,"一直以来,东盟 对美国都存在着不信任感,拜登想通过重申 美国的承诺,唤起东盟国家对美国的信心"。

东盟拒绝"冷战心态"

在特朗普政府时期备受"冷落"的东盟国 家.此时又会以怎样的态度,面对拜登政府的 拉拢呢?

答案是——不选边站队。美国逼迫地区 国家加入其发起的地区对抗、在地缘政治中 "诜边站队"的做法,与东盟国家希望维持与 各方良好关系、维护地区和平稳定、实现经济 持久发展的意愿背道而驰。

峰会期间,柬埔寨首相洪森的顾问高金 华明确表示,柬埔寨不会在美国和中国之间 选边站。越南政府总理范明政12日表示,在 独立和依赖之间,越南始终本着"没有什么比 独立自由更可贵"的精神选择独立。

德国《慕尼黑信使报》评论称,东盟与中国 经贸往来密切,今年前4个月,东盟再次成为中 国最大的贸易伙伴。在俄乌冲突的背景下,东 盟国家更不欢迎"冷战心态",不愿选边站队。

近日,中国外交部发言人赵立坚表示: "中美都是亚太国家,完全可以拥有共同的朋 友圈,关键是要倾听亚太国家维护和平,深化 合作,共谋发展的心声,坚持相互尊重,合作 共赢的原则。' 本报记者 王若弦

本报讯 综合新华社消息: 芬兰总统尼尼斯托和总理马林 15日举行联合记者会宣布,芬兰 政府当天正式决定向北约提出 加入申请。经议会讨论同意后, 芬兰加入北约的意向声明将在 下周提交业约。

尼尼斯托和芬兰政府外交 与安全政策委员会当天召开联 席会议,会议形成了一份关于 芬兰加入北约的报告,决定芬兰 将申请加入北约。会后,尼尼 斯托和芬兰总理马林举行联合 记者会宣布了芬兰申请加入北 约的决定。尼尼斯托称这将 "开启新的时代"。他强调,芬 兰申请加入北约不针对任何 方,"国家安全并非'零和游 戏'"。芬兰议会计划16日起讨 论此事。议会讨论通过后,芬兰 可能于下周向北约提交申请。

北约秘书长斯托尔滕贝格 15日表示,如果芬兰和瑞典决

定申请加入北约,他们的成员资格将增强北 约的共同安全。俄罗斯总统普京14日与尼 尼斯托通电话时强调,芬兰外交政策的变化 可能对多年来本着睦邻合作精神建立的俄芬 关系产生负面影响。俄议会上院国防和安全 委员会主席邦达列夫15日表示,如果芬兰加 入北约,俄罗斯将加强边界军队部署。

加 部